

Осложнения скорбута связаны главным образом с присоединением вторичной инфекции, которая особенно легко возникает в участках свободно излившейся крови. Так, инфекция вызывает воспаление десен и околозубной ткани (стоматит и гингивит), которая набухает, а под влиянием травмы легко изъязвляется.

Зубы расшатываются и могут выпадать. Язвенные и некротические процессы возникают на языке, миндалинах (флегмонозная и гангренозная ангина).

В легких могут развиваться аспирационная пневмония, абсцессы и гангрена. Реже наблюдаются [воспалительные изменения](#) в тонком или толстом кишечнике. **Смерть** при скорбута наступает обычно от осложнений или присоединения туберкулеза.

В настоящее время в **России** цинга не встречается. Однако в клинической практике могут наблюдаться случаи нарушения усвоения витамина С или усиленной в нем потребности, как это бывает, например, при инфекционных болезнях, ревматизме. В этих случаях признаки С-витаминной недостаточности проявляются в виде мелких кровоизлияний, набухания десен и небольшого расшатывания зубов.

Прочитать еще:

1) [Вегетативная иннервация глаза](#)

2) [Псевдоэрозия шейки матки](#)

3) [Надпочечники](#)